

中国邮政报

CHINA POST NEWS

中国邮政集团有限公司主管主办 | 第3862期(本期共4版) | 2023年9月20日 星期三
国内统一刊号 CN11-0028 邮发代号 1-100

“深化农邮合作 助推新型农业经营主体和社会化服务高质量发展”活动在安徽举办

本报讯(记者 尹航 方怀银) 在中国农民丰收节来临之际,9月15日,在农业农村部农村合作经济指导司指导下,中国邮政集团有限公司、中国农业农村服务业联盟在安徽六安联合举办“深化农邮合作 助推新型农业经营主体和社会化服务高质量发展”活动。安徽省副省长张曙光到会致辞,农业农村部总畜牧师张天佐和中国邮政集团有限公司党组书记、董事长刘爱力作主旨报告,中国邮政集团副总经理康宁出席。15个省(区、市)农业农村厅领导,各省(区、市)邮政分公司、邮储银行一级分行以及各省(区、市)新型农业经营主体和社会化服务组织代表参加了活动。

刘爱力在主旨报告中指出,中国邮政坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,党中央重大决策部署,系统推进服务乡村振兴工作,形成了“农民获利、消费者获益、政府获赞、邮政获

客”的典型模式。中国邮政坚持战略引领,真抓实干、久久为功,自2019年在安徽砀山与农业农村部门联合举办交流活动以来,推动农邮合作从先行试点向整体推进迈进;从服务农民合作社起步,实现向“村社户企店”一体化服务的迭代升级;聚焦痛点难题,邮政“四流解三难”的惠农服务模式逐渐成型;不断加强农村邮政网络和渠道建设,服务乡村振兴基础能力明显提升。当前,中国邮政服务乡村振兴工作进入从“点上突破”转向形成“规模化成效”的新阶段,要保持战略定力,把握规律、科学谋划,促进服务乡村振兴工作实现新提升,必须坚持学习运用“千万工程”所蕴含的科学方法论,必须坚持政企联动、融入地方,必须坚持问题导向精准服务、综合施策,必须坚持强基固本培源、增强服务能力。

刘爱力强调,中国邮政要“一张蓝图绘到底”,聚焦痛点难题,政企联合、构建生态,奋力开创中

国邮政服务乡村振兴工作新局面,以规模化成效在乡村振兴中发挥更大作用。要推进机制创新,强化组织推进、推动项目合作、推进数据应用,拓展农邮合作新空间;要丰富服务生态,强化“三农”发展研究合作、推动产业链“补链强链”合作,做大农邮合作朋友圈;要开展精准服务,大力发展农村电商、着力破解“销售难”,增强农村寄递服务能力、着力破解“物流难”,做好普惠金融服务、着力破解“融资难”,形成农邮合作新成效;要发挥禀赋优势,通过增强农村寄递物流网络服务能力、增强农村邮政渠道服务能力、增强农业产业链协同服务能力,构建农邮合作新能力。

本次活动立足全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化的新形势,深入总结了近年来农邮合作的丰硕成果,交流助推新型农业经营主体和社会化服务高质量发展的模式和做法,安排部署持续深化农邮合作的重点工作,不

断健全农邮合作推进机制、创新合作载体、深化合作内涵、提升合作效果,以务实际行动助力新型农业经营主体和社会化服务高质量发展,喜迎中国农民丰收节。

活动期间,中国邮政发布了服务乡村振兴行动计划,以助力农业现代化、促进农村现代化以及巩固拓展脱贫攻坚成果为主线,分3个部分形成了17项具体行动;并协同整合集团公司内部资源,推出了中邮惠农专属产品、专属服务和专属政策,中粮集团、河南首邑农业发展有限公司、湖南锦绣千村农业专业合作社、安徽省农业服务股份有限公司分享了经验做法。参加活动的代表实地观摩了六安邮政服务乡村振兴平桥综合运营中心、永裕农村水利专业合作社。

代表们一致认为,要深入学习运用“千万工程”所蕴含的科学思想与理论方法,始终把农民需要作为思考问题、谋划政策、推动工作的出发点和落脚点,保持“一

- ◆ 国家统计局9月18日发布的数据显示,2022年,我国研究与试验发展(R&D)经费投入总量突破3万亿元,达到30782.9亿元,迈上新台阶;比上年增长10.1%,延续较快增长势头
- ◆ 近日,国家机关事务管理局提出并牵头修订的《节约型机关评价准则》新国家标准(GB/T 29118—2023)由国家市场监督管理总局(国家标准化管理委员会)批准发布,2024年4月1日起正式实施
- ◆ 由国务院国资委、工业和信息化部共同组织实施的中央企业产业链融通发展共链行动日前启动,旨在探索建立以中央企业为牵引、优质中小企业为支撑的大中小企业有序竞合、融通发展的新格局

邮储银行推出专项举措 精准支持实体经济发展

本报讯 近日,邮储银行印发了关于加大金融支持实体经济力度、促进重点领域发展的通知(以下简称通知),包含6大方面、多项实际举措,重点促进乡村振兴、小微科创、民营企业、产业链供应链、消费信贷等领域发展。

在加大乡村振兴支持力度方面,通知提出,发挥邮储银行独特的资源禀赋优势,重点支持保障粮食和重要农产品稳产保供金融需求;加强农业基础设施建设和农业科技装备金融服务;大力支持乡村产业高质量发展,全力支持农民增收致富;加强协同合作,积极构建服务乡村振兴生态。

在持续加大对小微及科创企业金融支持力度方面,通知提出,持续加大对“专精特新”及科创企业金融支持力度,赋能“专精特新”及科创企业发展;完善敢贷愿贷能贷会贷长效机制,为小微企业提供续贷支持,引导分支机构持续加大普惠型小微企业贷款投放力度;落实“一链一策一批”中小微企业融资促进行动要求,惠及一批具有共性特征的链上中小微企业。

在支持民营企业高质量发展方面,通知明确,坚持公平授信、市场导向的原则,完善审批授权管理,增强民营企业授信政策指引和提高审批效率;坚定不移加大对“三农”、小微企业、个体工商户等民营经济金融支持力度,积极做好大中型民营企业的综合金融服务;创新开发适合民营企业投融资业务的产品,为民营企业客户提供集资产、负债、中间、个金等业务于一体的“1+N”综合金融服务,支持民营企业高质量发展。

在支持产业链供应链稳定高效运转方面,通知提出,支持现代化体系建设,推动重点产业集群发展;发挥综合服务优势,提升产业链供应链金融服务能力;在新能源汽车、电子产品等重点消费领域形成优化供给与促进消费组合政策;落实金融支持有效投资战略部署,满足企业多元化融资需求。

(下转第2版)

新起点,再出发

——“深化农邮合作 助推新型农业经营主体和社会化服务高质量发展”活动侧记

□本报记者 尹航 方怀银

金秋时节,安徽六安。9月15日,“深化农邮合作 助推新型农业经营主体和社会化服务高质量发展”活动在这里隆重举行,来自全国各地的农业领域代表和邮政系统代表齐聚在此,共商深化农邮合作举措,共同为乡村全面振兴再添助力。

“今天的活动,既是中国邮政四年来深化农邮合作的总结和汇报,更是站在新起点,以更大力度深化农邮合作的再动员……”集团公司党组书记、董事长刘爱力的主旨报告令人振奋。

强国必先强农,农强方能国强。助力农业发展、助推乡村振兴,中国邮政矢志不渝,一直扎根助农惠农事业之中。

“今年经过与邮政的全方位合作,我最深的感受就是邮政充满感情、踏踏实实地为我们农户解决实际困难……”

“跟邮政合作的这十几年以来,我感受到邮政电商一直在创新,一直在发展。”

……活动期间,芒果合作社、茶叶合作社、大闸蟹产业代表纷纷上台介绍发展经验,讲述农邮合作故事。随着中国邮政服务乡村振兴战略行动计划发布,农邮合作站在了新的起点上。

“上午活动的经验分享对我们来说太有价值了,邮政、邮储、电商对农业发展的服务保障方案,更让我们感到发展有了依靠。”广东省现代农业服务业联盟的张婷说,“接下来的参观学习,

更令人期待。” “欢迎大家来到六安邮政服务乡村振兴平桥综合运营中心,这个中心起源于2019年裕安区电子商务进农村综合示范项目建设的农产品上行孵化中心……”

福建关邮智慧监管提效率

本报讯 9月4日,福建省福州市邮政分公司寄收的767件跨境电商货物,经福州海关驻邮局办事处信息化监管系统查验放行后,发往目的地。货物从抵达口岸监管场所至通关放行不超过6小时,通关时间比以往减少三四个小时。

福建邮政积极配合福州海关,按照智慧海关建设总体要求,共同推进科技赋能,积极探索创新智慧监管模式,提升通关效率。福建关邮积极推进跨境电商货物快速智能转关模式,依托海关信息化系统、智能卡口及安全智能锁的有机结合,跨境电商企业在属地海关(启运地)申报货物转关,无需申领纸质材料,无需使用物理关锁,转关车辆运抵口岸海关监管场所后,可实现自动解锁、自动核销,通关效率提升30%以上。今年1至8月,福州关区通过跨境电商货物快速智能转关模式出口货物141万票,同

比增长22.7%。同时,福建关邮开启跨境电商“9610邮关直连”通关模式,实现邮政新一代寄递业务信息平台与海关跨境电商监管系统数据对接,电商企业采用分单作业模式直接申报跨境电商零售一般出口(9610模式)货物,并通过福州国际邮件互换局处理发运出境,无需“抱团”拼货。这一模式充分利用邮政运输线路优势,打通跨境电商物流运输“堵点”,有效提升通关效率。今年1至8月,福州关区通过“9610邮关直连”通关模式出口邮件、快件348吨,同比大幅增长。

今年7月,以上两项智慧监管模式入选福建自贸试验区第20批创新举措。 □林永利



昆明邮政配送人防应急救援包

日前,云南省人民政府国防动员办公室联合昆明市人民政府国防动员办公室组织开展了“答题赢人防应急包”活动,通过有奖竞答的方式,在参与答题的市民中随机抽取

918名获奖者,免费发放人防应急救援包。昆明市邮政分公司针对活动要求,开辟“绿色通道”,于9月18日当天为获奖者及时配送人防应急救援包。 □李芝璇 摄影报道

邮政青年职工 19个微视频作品获奖

本报讯 全国邮政快递业青年职工微视频征集大赛获奖结果日前揭晓,中国邮政19个作品榜上有名。其中,《一路邮我与沪同行》《青年学习二十大 勇担青春使命》《石邮人请出列》3个作品获一等奖,《脚下的路,心中的情》等7个作品获二等奖,《如愿》等9个作品获三等奖。集团公司获优秀组织奖。

今年5月,国家邮政局、共青团中央联合启动了“学习二十大 永远跟党走 奋进新征程”全国邮政快递业青年职工微视频征集大赛。邮政系统广大青年职工积极参与,以青年视角讲述邮政青年砥砺奋斗的青春故事,展现中国邮政改革发展的生动实践,彰显新时代邮政青年的良好精神面貌和职业风采。 □余合

集团工会开展2023年 劳模先进疗休养活动

本报讯 近期,集团工会分别在山东青岛和安徽黄山组织了为期两周的劳模先进疗休养活动。来自各省(区、市)分公司、控股子公司、总部机关、直属单位的72位全国劳模、省部级劳模、全国邮政系统先进个人参加了疗休养。

集团工会对此次疗休养活动进行了精心策划和准备,劳模先进们参观了爱国主义红色教育基地,体验了特色民族文化,领略了大自然美好风光,大家还交流业务谈感受、分享经验谈方法、畅想未来谈发展,共同度过了一段充实而难忘的美好时光。劳模先进们感谢集团公司组织和集团工会的关心关爱,纷纷表示通过疗休养“充电加油”后,积蓄起奋扬帆再出发的力量,回到工作岗位后,要再接再厉,持续发挥示范引领作用,为中国邮政高质量发展再创佳绩、再立新功。 □冷晓蕾